

热议

马拉松“猝死”屡发：被“潮流”遮蔽的风险

□朱昌俊

摘要 | 在马拉松面前,或许每个参与者,既包括个人也包括赛事组织者,都该扪心自问:当我参与马拉松时我在追逐的是什么?又忽视了什么?

厦门(海沧)国际半程马拉松组委会传来消息,在12月10日赛事活动期间,共有10名跑者送医治疗,截至目前,除两人因抢救无效不幸离世外,另外8人中的6人已于10日出院,两人仍在当地医院留院观察。

就在这一消息传出的同时,国内一项明年举行的马拉松赛事正宣布开始接受报名。或许没有哪一项运动能够像马拉松一样在近年来获得如此大的普及。中国田径协会官方网站数据显示:2011年,中国举办的马拉松赛事尚只有22场,2014年51场;到了2015年,全国的马拉松赛事竟达到134场,比前一年翻了一倍以上。而根据“中国马拉松”网站统计显示,2016年,中国马拉松的注册赛事高达282场。

对比美国、日本等国家,中国马拉松注册赛事的数量或许仍不算太多。但这些年随着马拉松赛事规模的急速扩大,种种问题也逐步浮现,从赛事服务的不足到伤病乃至猝死事件的多发,代表健康的“马拉松”正在敲响“健康”的警钟。

马拉松赛事在中国的爆炸性增长,并不让人意外。相较于其他体育比赛所具备的门槛要求,长跑估计是门槛最低的一项比赛:只要有一双球鞋,就可以跑步,只要符合年龄要求,就可以报名参加。尽管当前一些马拉松比赛已要求递交体检报告,但暂且不论体检报告是否真的能够预防猝死,在具体的审核过程中,即使递交了体检报告,也多只是走了个程序。

而随着社会中产阶级的壮大,马拉松更是被形容为成了“中产阶级的新生活方式”,它代表的是一种力量、健康、潮流,被赋予了诸多的象征意义,而不再只是一项普通的体育运动。

对于热衷于举办马拉松赛事的各类商业组织和地方政府来说,马拉松同样被注入了更多体育赛事以外的目的。动辄数万人的报名规模,加上商家的赞助,利润可想而知;举办马拉松赛事成为现代城市形象宣传的一个重要手段,那些多被冠以“国际”名头的马拉松,足以看出城市在自我营销上的“野心”。此外,庞大的参赛人数,较高的社会关注度,也未尝不是地方政府实现体育政绩的重要工具。

于这样一种复杂背景下,马拉松赛事在国内的受宠,可以说是长期以来被压抑的中产阶级体育消费与各种利益的合谋,从一开始,就早已偏离了应有的体育内涵,而其所蕴藏的风险、必要的专业门槛

与素养、完善的赛事服务等,自然都被有意无意地忽视。大面积的伤病和时有发生猝死案例,似乎就成了某种必然的“代价”。

仅就赛事服务来看,据媒体报道,东京马拉松能够保证百分之百救活率的核心在于,它有一个常设的应急医疗工作委员会。这个委员会从上一届比赛结束之后就开始准备,用一整年去完善整个救援系统。而与此形成鲜明对比的是,国内很多马拉松赛事都是从赛前一个月才开始准备搭建医疗保障团队。个中差距,不可谓不大。

如果说马拉松正在成为一种潮流,那么那些猝死案例,就是被潮流所遮蔽的风险的一种隐喻:对于个体而言,忙于跟上这种新的“生活方式”,而往往忽视对自身条件的审视;对于组织者而言,注重于规模、参赛人数,而多回避自身的专业性、门槛性被无视,所有的参与与就势必呈现出其盲目的一面。可以说,马拉松在中国确实拥有了庞大的拥趸,但从参赛者的心态到硬件的服务,却还远未达到成熟的那一步。

借用村上春树谈跑步的那本著名作品,《当我谈跑步时我谈些什么》,在马拉松面前,或许每个参与者,既包括个人也包括赛事组织者,都该扪心自问:当我参与马拉松时我在追逐的是什么?又忽视了什么?

观察

700元买到同事11项隐私信息,令人惊悚的不只是信息裸奔

□廖保平

摘要 | 个人信息保护是公民的基本权利,每个公民都享有个人信息不受侵犯、不遭恶意使用的权利。

你所有的隐私信息,包括开房记录、名下资产、乘坐航班,甚至网吧上网记录信息,只要有人付钱,就可以轻易被查到。这是不是让你不寒而栗?还有,四大银行存款记录,手机实时定位,手机通话记录,他们也都能查到,而且声称7天×24小时不间断服务。

近日,南都记者在网上只花费700元就买到了同事的上述信息,更可怕的是,竟然有第三方软件为这样的服务提供担保,整个交易已跃升到了“平台化”的地步。

新闻看完不禁毛骨悚然,不仅服务项目全,且又快又准,花600元,半小时手机准确定位你,花300元,开房记录数据精确到秒,还可查到同住人信息。但细想,我们身处大数据时代,很多行为早已“记录在案”。

我们聊天,会留下痕迹;我们打车,有记录;我们订餐吃饭,有数据;我们开房,不但有数据,还有摄像头记录你的形象……除非躲在深山老林形同古人,我们所有的聊天、出行、支付等等都有数据,无法不在电子空间留下自己的痕迹。这些数据综合起来,就可以勾勒出一个人的基本行为信息。

所以,越是大数据时代,人越是透明,越是要严守信息保护的底线。在大数据时代,我们的生活不可能不留下数据,但这些数据背后的人的身份应被保护,这些数据所对应的权利应受到保护。个人信息保护是公民的基本权利,每个公民都享有个人信息不受侵犯、不遭恶意使用的权利。侵犯这一基本权利,必须受到法律的严惩。

当下,在巨额利益的诱惑下,信息泄露、信息侵犯已经严重到了突破底线的局面,此前的徐玉玉之死已成为标志性事件,是多年来个人信息保护缺失,个人信息“裸奔”,人们不断遭遇骚扰诈骗后的一次总爆发。

南都这则报道只是再次告诉我们,这条黑灰产业链仍然存在,水有多深,有多么可怕,黑客可以轻易攻击获取情报和信息,成为“人肉搜索”和信息商贩的敛财工具,居然还有专门的第三方担保平台。

徐玉玉刚走不久,信息泄露的教训已然惨痛,而信息保护迟迟得不到有效的落实,根本原因还是没有认识到信息时代保护个人信息的重要性,没有将个人信息安全上升到国家战略的高度,从立法到机制上建立起综合治理体系。(A15版今天报道)

漫活

居高不下

近年来,我国一些医院呈现不断扩张趋势,由于应对市场竞争等原因,有些医院迷恋于斥巨资购买大型进口“超级设备”。业内人士指出,目前,我国部分地区医疗器械存在“洋品牌”垄断、价格虚高等问题,客观上加剧了群众“看病贵”。

新华社发



平顶山银行中兴路支行迁址公告

为您提供更加温馨的服务和更好的业务办理环境,经中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局批准,自2016年12月14日(星期三)起,平顶山银行中兴路支行营业地址由中兴路中段原绢纺厂斜对面迁至建设路与中兴路交叉口(平声岗南10米路东)。为便于搬迁工作的开展,12月13日(星期二)下午原网点营业至14:30,请您提前做好各项资金安排。由此带来的不便,敬请谅解!

联系电话:0375-2689967/2689979

特此公告。

平顶山银行
2016年12月13日

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxb2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10655885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269



天气预报

白天到夜里多云

东北风3-4级

最高温度7℃

最低温度1℃